



2018年4月16日 星期一

戊戌年三月初一



第23265期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn



《习近平关于总体国家安全观论述摘编》出版发行

详见第三版

中央军委主席习近平签署命令

发布新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军军队列条令(试行)》

详见第三版

张庆伟在省国家安全厅调研时强调

深入贯彻落实总体国家安全观 坚决维护国家安全保障龙江振兴发展

王文涛参加调研

本报15日讯(记者曹忠义 王坤)15日下午,全民国家安全教育日来临之际,省委书记、省人大常委会主任张庆伟就落实总体国家安全观到省国家安全厅进行调研。他强调,全省国家安全机关要紧紧围绕党和国家工作大局,认真学习贯彻习近平总书记关于国家安全的一系列重要论述,深入贯彻落实党的十九大提出的“坚持总体国家安全观”基本方略,不断增强忧患意识、责任意识,保持良好的精神状态和奋发进取的工作作风,推动我省国家安全工作取得更大成绩。

省委副书记、代省长王文涛参加调研并讲话。

张庆伟考察了国家安全机关基础建设情况,参观了“4·15”全民国家安全教育日宣传教育展览展板,主持召开座谈会,听取工作汇报,对省国家安全厅取得的成绩给予充分肯定,向全省国家安全机关全体干警表示敬意和问候。

张庆伟强调,要深入贯彻落实总体国家安全观,认真贯彻习近平总书记对我省重要讲话精神,准确把握国家安全形势,主动适应形势任务发展要求,深刻认识复杂多变的国际国内局势和不断增加的风险挑战,承担起维护国家国防安全、粮食安全、生态安全和能源安全的重大政治责任,担负起护航中华民族伟大复兴中国梦的神圣使命。要全面提升服

务大局能力,切实履行服务中央、服务地方职能,在维护政治安全、经济安全、网络安全、社会稳定上积极作为,努力为人民群众创造安定有序的社会环境和发展环境。要切实加强党的全面领导,深入贯彻党要管党、全面从严治党要求,坚持党对国家安全工作的全面领导,高度重视政治建设,牢固树立“四个意识”,切实抓好理论武装,落实从严治警各项措施,努力提高专业能力、专业精神,不断增强适应新时代要求的政治能力和业务能力,为维护国家安全、推动龙江全面振兴发展作出新的贡献。

王文涛指出,国家安全关系党和人民的根本利益,有了国家安全的保障,强

国梦才能真正实现。要牢固树立总体国家安全观,增强广大党员干部群众的国家安全意识,在龙江形成学法、尊法、守法、用法的浓厚氛围,在每个人的脑海里设立起维护国家安全的钢铁长城。党员干部特别是领导干部要率先垂范,做学法、尊法、守法、用法的模范和表率。各级政府要履行好在国家安全体系建设上应有的义务和责任,严格遵守《国家安全法》,主动服务和保障好本行政区域内的国家安全工作,在党委领导下,建立国家安全重点领域工作协调机制,形成工作合力。

甘荣坤、张雨浦、毕宝文,省直有关部门负责同志参加调研和座谈。

哈尔滨机场T2航站楼将正式启用

本报15日讯(仇健 记者吴利红)15日,哈尔滨机场举行T2航站楼启用前的第四次综合演练,这也是T2航站楼启用前最后一次大规模演练。2000名模拟旅客参与了当天的演练,此次演练涵盖科目全,更趋“实战”。T2航站楼将于本月30日正式启用。

上午9时30分演练开始,由大学生志愿者、机场员工等扮演的2000多名“旅客”分批前往T2航站楼,按照国内进出港以及中转旅客流程,对值机、行李托运、安检、候机以及到达后提取行李等正常乘机环节进行演练。同时还进行了电力系统故障、设备故障、反恐防爆、紧急救护等科目的演练。演练共模拟了40个航班的进出港保障。模拟旅客涵盖无陪儿童、婴儿、轮椅等特殊旅客群体。此次演练全面检验了哈尔滨机场T2航站楼各生产岗位的服务保障能力;航站楼设施设备的运行状态;楼内外标识标牌引导的辨识度以及工作人员对超规行李、晚到旅客等特殊情况的处置以及大面积航班不正常时的应急演练流程、电力系统故障、反恐防暴的应急处置流程等。

据了解,哈尔滨机场将于29日最后一个航班保障结束后,30日凌晨开始转场,原T1航站楼完成当晚的任务后关闭,暂时停止使用实施改造。

我省广泛深入开展“全民国家安全教育日”宣传活动

陈海波甘荣坤张雨浦等出席

本报15日讯(记者薛立伟 那可 谭湘竹 郭铭华)4月15日是全国第三个“全民国家安全教育日”,也是党的十九大将“坚持总体国家安全观”纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略后的第一个“全民国家安全教育日”。15日前后,按照中央国安办部署和省国安办安排,省领导、省直机关、各地市和有关单位分别以不同形式参加、开展了宣传活动。

11日,省委副书记、省国家安全工作领导小组副组长陈海波出席省委办公厅、省国家安全工作领导小组副组长甘荣坤,省委常委、秘书长、省国家安全工作领导小组副组长张雨浦,副省长、省国家安全工作领导小组副组长毕宝文出席“全民国家安全教育日”主

题宣传活动,认真观看宣传展板并在公民维护国家安全承诺签名幕上签名。这次活动,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记提出的总体国家安全观及“黑龙江肩负着国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全的重大责任”这一主线,宣传国家安全工作“一切为了人民”的根本宗旨,围绕《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》《网络安全法》等有关国家安全的一系列法律法规,以群众喜闻乐见的形式,组织面向广大人民群众的宣传教育活动,努力在全社会形成浓厚的宣传舆论氛围,加深社会各界和广大人民群众对总体国家安全观的理解和认识,不断提升全民国家安全意识。活动由省国家安全工作领导小组办公室主办,省委政法委、省公安厅、省国家安全厅、省科技厅和省环保厅等单位承办,共16家单位参加活动。活动现场设置了背景板、视频宣传车、法律宣传站,以及150多块宣传展板、近15万份宣传册(品)和公民维护国家安全承诺签

名幕。

10日以来,省人大常委会机关、省人民政府机关、省政协机关组织开展了“全民国家安全教育日”宣传活动,省人大常委会副主任胡亚枫、宋希斌、李显刚,秘书长于柏青;省政协副主席赵雨森、张显友、马立群、庞达,秘书长夏立华参加活动。

据悉,全省13个市(地)和26家相关单位,分别组织形式多样的宣传活动,确保总体国家安全观宣传进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络,着力提高全民全社会的国家安全意识,推动形成维护国家安全的强大动力。

参加活动的干部群众纷纷表示,通过参加这次“全民国家安全教育日”活动,加深了对总体国家安全观的理解和认识,提升了国家安全意识,在今后的工作生活中,一定要加强学习贯彻依法治国理念,尊法、学法、守法、用法,争当守法公民,不做损害国家安全利益点的行为,共同筑牢强大的人民防线。

一颗报国心 毕生航天情

记中国工程院院士、哈工大教授黄文虎

开栏的话

从“两弹一星”到载人航天、嫦娥探月;从“试验一号”卫星遨游太空到“紫丁香一号”微纳卫星飞天圆梦,在助力航天梦的路上,龙江科技工作者的脚步从未停歇。为纪念第三个“中国航天日”的到来,《黑龙江日报》开设专栏总结改革开放40周年黑龙江航天重大成就,以展示新时代龙江航天人精神风貌,呈现发展航天事业助推龙江振兴的精彩实践,凝聚以航天梦助力中国梦的强大正能量,助力龙江全面振兴发展。专栏将深入采访我省航天领域专家和工程技术人员,国家重点实验室、科研设计院所、航天产业产品等,为读者全方位展示中国航天发展过程中的龙江力量。

黄文虎院士工作照。

图片由哈尔滨工业大学提供

□赵一诺

他在抗战的烽火中立下了科技报国的志向;在枯燥的实验中实现了一次又一次科研的突破;在教书育人的过程中培育了一批又一批饱学之士。他,就是中国工程院院士、哈尔滨工业大学教授——黄文虎。

孜孜不倦的求学者 立志苦学知识科技报国

黄文虎今年已经92岁了,他仍然可以戴着老花眼镜坐在椅子上静静地听新博士们研究项目课题,“学习不能因为年龄大了就停下来,我还想带领着我的学生们一起进步呢。”

黄文虎就是这样一位孜孜不倦的求学者,他立志苦学知识科技报国,并一直在知识的海洋里,探索、学习、吸收。

黄文虎在读浙江金华中学附小时,抗日战争全面爆发,只好逃难回家。随后,他在极其艰苦的条件下,整整颠沛流离了8年才上完初中和高中课程,也

为以后的报国梦打下了坚实的文化基础。他认识到中国之所以落后是因为科技落后,于是他毅然选择了科技救国、育人强国这条路,从此便矢志不渝地走了下去。

黄文虎在浙江大学临毕业时,杭州解放,黄文虎应召参军,在杭州市军事管制委员会领导下,参加杭州电信局的接管工作,工作接续后,本可以安安稳稳过一生。但他为了实现科技报国之志,告别江南水乡杭州,来到遥远的北国哈尔滨,进入哈尔滨工业大学读研究生,再留校任教。至此以后,把半个多世纪的美好时光挥洒在了哈工大校园,也渐渐实现了自己科技报国的梦想。

故障诊断技术的开拓者 为中国卫星事业奉献终身

提起黄文虎,很多航天领域的专家都会称他是故障诊断技术的开拓者,因为黄文虎有关“故障诊断”的研究,有助于我国载人航天和卫星技术的发展。

(下转第三版)

省工商局“四个100”练真功

本报讯(记者曲静)在深化作风整顿优化营商环境工作中,省工商局瞄准提升党员干部综合素质和履责本领这个“靶心”,近日,在全省工商和市场监管系统开展了高素质专业化“四个100”专项行动。

“四个100”专项行动具体为:开展“政治理论知识100题”测试,重点考察党员干部在熟悉和胜任岗位规范,依法履行法定职责,争当本行业本岗位行家里手等方面的学习成果;开展“基本工作技能100题”测试,重点考察党员干部在公文写作质量,电脑操作和办公软件熟练应用等方面的学习成果;开展“法律法规

深化作风整顿 优化营商环境

核”,适用“即报即审”政策。

从东日向记者透露,在参加培训时,有一家企业听到金融专家解读这一政策后直接找到兰西县,现正在洽谈注册事宜。从东日介绍,企业落户贫困县还能享受其他金融政策。如2017年我省出台的《金融精准扶贫十项政策措施》中就规定,对国家级贫困县(市)企业和将注册地迁入国家级贫困县(市)的企业,实现在境内主板、中小板、创业板首发上市的,在现有政策基础上,由省财政增加补贴1000万元……为了营造良好的营商环境,绥化市及兰西县也出台了补助政策和惠企举措。一系列金融扶贫政策叠加效应凸显,为兰西县的招商引资增添了活力。

金融政策叠加 招商引资添活力

2017年全国有395家企业在排队上市,以一周审批2至3家计算,全年只能审批100多家。“企业想上市,就得排长队”,这是企业必须遵循的规则。能不能不排队就上市呢?

刚刚参加完金融扶贫政策解读培训的兰西县招商局局长从东日有招:只要落户贫困县就可享受IPO上市“绿色通道”,这是金融领域对于国家脱贫攻坚的政策倾斜。

采访中记者得知,从东日所说的“绿色通道”源于2016年9月中国证监会出台的《中国证监会关于发挥资本市场作用服务国家脱贫攻坚战略的意见》。

《意见》提出,对注册地和主要经营地均在贫困地区且开展生产经营满三年、缴纳所得税满三年的企业,或者注册地在贫困地区,最近一年在贫困地区缴纳所得税不低于2000万元且承诺上市后三年内不变更注册地的企业,申请首次公开发行股票并上市的,适用“即报即审、审过即发”政策。对注册地在贫困地区的企事业单位申请全国中小企业股份转让系统(新三板)挂牌的,实行“专人对接、专项审核”,适用“即报即审、审过即挂”政策,减免挂牌初费。对注册地在贫困地区的企事业单位发行公司债、资产支持证券的,实行“专人对接、专项审

学习宣传贯彻十九大精神
来自扶贫基层一线的报道

国地税推行网上申报缴税一体化 我省纳税人可一键报两税

本报讯(记者马云霄 李播)省国税局、省地税局依托电子税务局平台,联合推行网上申报缴税一体化,近日起,全省纳税人实现在黑龙江省电子税务局上一次登录,同时申报由国税部门征收的主税和由地税部门征收的附加税费。通过登录电子税务局简单操作,可轻松完成国税地税申报业务,免去了纳税人“国税地税两边跑”的烦恼。

以往,纳税人通过电子税务局进行网上申报时,须分别对由国税部门征收的增值税、消费税和由地税部门征收的地方附加费进行两次申报,并且需要根据税种间的逻辑关系自行计算申报,容易漏报且影响申报效率。网上申报缴税一体化推行后,纳税人只需登录电子税务局进入增值税

税或消费税网上申报模块,便可在申报增值税或消费税的同时,实现系统自动产生附加税费的申报表并完成申报,附加税费的申报表依据主税种的数据自动计算,纳税人不必录入,只需确认即可,已签订税库银协议的纳税人地税扣款随即同步完成。与此同时,地税部门可在局端即时查询申报信息,完成主税种与附加税费申报数据的比对,第一时间防范税收风险。

中国银行创新和深化银税合作领域,率先开通国税、地税委托缴税三方协议网签业务,将签约模式由原线下办理变为网上办理。在中国银行黑龙江省分行各机构开立对公结算账户的客户,只需要轻点鼠标即可完成全部手续。

黑龙江日报

黑龙江与
航天